

服务困难群众 传递党的关爱

——我省各级红十字会党员干部积极开展“七一”服务活动

今年是中国共产党建党92周年,“七一”前后,我省各级红十字会党员干部积极开展各种服务活动,传递党的关爱,为党旗添光彩。

支部全体党员都已在所居住社区,帮助困难群众完成了微心愿。

舟山:认领微心愿,助力微梦想

电风扇、书、文具、大米、食用油……,这些对于我们来说非常普通的物品,对困难群众是那么地珍贵。“七一”前后,舟山市红十字会机关党支部组织开展了党员进社区志愿服务活动,帮助困难群众实现梦想。

舟山市红十字会党组书记、专职副会长陆意认领了孤寡老人何老伯“想要一台电风扇”的微心愿。7月2日一大早,陆书记冒着酷暑亲自赶到家电卖场,选购了一台电风扇,送到了何老伯家中。何老伯独自一人居住在定海区环南街道卫海社区,靠政府的救济金生活。时值盛夏,二十多平方的小房子里闷热潮湿,本是盛夏必需品的电风扇对何老伯来说却是奢侈品。接过陆书记递过来的电风扇,何老伯开心地笑了,一个劲地念叨,谢谢红十字会,谢谢党!

家住昌国街道文昌社区的虞凯帆是个即将读五年级的11岁男孩,他很喜欢看书,但贫寒的家境无法满足他“多读书、读好书”的愿望。2日下午,舟山市红十字会机关党支部党员张芹带着他来到新华书店选购书籍。抱着近10本自己喜爱的图书,虞凯帆腼腆地笑着说,一定会好好学习,长大了也去帮助别人。

此外,解放街道西管宙社区的余妈妈收到了一袋大米和一桶食用油,临城街道中湾社区的洪姓兄妹收到了新书包、铅笔、尺子等文具……

据悉,舟山市红十字会机关党

余杭:奉献爱心,为党旗添彩

7月2日,余杭区委组织部、区红十字会等单位,联合在区体育馆组织开展“我为‘七一’献热血暨造血干细胞志愿捐献”活动。来自78个机关党组织的253名党员,以无偿献血和加入造血干细胞捐献者资料库的形式,向党的生日献礼,为党旗添彩。

活动现场,余杭区红十字会党员志愿者们耐心为群众讲解无偿献血、造血干细胞捐献等知识。经过体检、化验等环节,最终179名机关党员成功献血,献血量达42560毫升,11名机关党员登记成为造血干细胞捐献志愿者。

7月6日,余杭区委组织部、区红十字会等单位还在区人民广场,开展“我为党旗添光彩”大型志愿服务活动,20多个单位的党员及志愿者顶着烈日,为市民提供各类便民服务。

余杭区红十字会设置的心肺复苏、止血包扎、骨折搬运等急救知识宣传板画,吸引了大批群众前来学习。现场救护培训师赵素敏为大家演示的心肺复苏操作步骤,更是让许多市民跃跃欲试。

宁波:慰问基层群众,传递人道关爱

“七一”前夕,宁波市江东区“幸福家庭”基金管理领导小组深入辖区走访慰问困难群众,传达党和政府的关怀。

“幸福家庭”基金管理领导小组一行先后走访慰问了多户身患



舟山市红十字会党员在新华书店为小朋友选购书籍。

重病的困难家庭,详细询问他们的病情,鼓励他们坚强面对困难,树立战胜疾病的信心,争取早日康复,并为他们送上了1.5万元的救助金。

江东区“幸福家庭”基金是由江东区红十字会和区计划生育协会,为救助辖区内困难独生子女家庭共同设立的专项公益基金。该基金以经济扶助、精神慰藉等形式,关怀贫困家庭,进一步完善了江东区计划生育利益导向政策体系和社会救助服务体系。

“七一”前后,宁波市江北区红十字会也前往庄桥宝庆寺安置房建筑工地,慰问奋战在烈日下的建筑工人,为他们送去价值30余万元的T恤衫、拖鞋、太阳帽、藿香正气水、清凉油等夏令用品,在炎炎夏日,为建筑工人送去丝丝博爱清风。

淳安:进农村入企业,送温暖、送技能

7月1日,淳安县红十字会党员干部深入千岛湖恒博纺织有限公司、千岛湖镇南苑社区,富文乡聚壁

村送技能、送温暖。

当天,淳安县红十字会党员干部来到年产值达4000多万元的千岛湖恒博纺织有限公司和千岛湖镇南苑社区,为企业员工、社区老干部、老同志开展红十字急救技能培训,并为聚壁村的特困家庭各送去了价值1000多元的慰问物资。

义乌:送知识送物资,传递党的关爱

“七一”前夕,义乌市红十字会组织机关党员及10余名党员志愿者走进城西街道何斯路村,开展“红七月、服务月”系列活动。

党员志愿者为村里的老人和小孩上了防溺水和防中暑急救知识课,普及夏季易突发事件的急救办法。由于知识针对性和实用性强,受到村民的热烈欢迎。

义乌市红十字会机关党员们还为村民送去了运动鞋、拖鞋等生活用品,传递党和政府的关怀。

(本报综合报道)

信息点击

湖州:第五次会员代表大会召开

7月16日,湖州市红十字会第五次会员代表大会隆重召开。湖州市委书记马以,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅出席会议并讲话。

大会全面总结回顾了过去五年的工作成就,提出了今后五年的工作建议。过去五年,湖州市各级红十字会认真履行《中华人民共和国红十字会法》赋予的各项职责,主动服务经济社会大局,在应急救援、急救救护、人道救助和关爱生命行动等方面做了大量工作,较好地发挥了党和政府在人道领域的助手作用,为促进社会和谐作出了积极贡献。五年中,募集款物总计9227.83万元,已用于救灾救助8868.83万元。累计举办急救救护培训班2537期,12336人取得红十字救护员证,普及培训112643人次。今后五年,湖州市红十字会将大力弘扬红十字精神,进一步提升社会

影响力;不断加大重点工作力度,进一步提高急救救护能力;建立可持续筹资机制,进一步增强救助实力;深入推进关爱生命行动,进一步提升服务健康能力;着力规范信息公开和监督制度,进一步提升公信力;切实推进组织建设,进一步增强队伍战斗力。

大会选举产生了湖州市红十字会新一届理事会。聘请湖州市委书记马以、市长金长征为第五届理事会名誉会长,选举副市长沈建平为新一届理事会会长,吴康丽为常务副会长,徐晏平、钱汇丰、金毅伟、许方明、沈霞萍等5人为副会长。根据会长提名,郭建根为秘书长。

大会还隆重表彰了“湖州市红十字人道促进奖”、“湖州市红十字博爱功勋奖”、“湖州市红十字奉献服务奖”等获奖单位和个人。

(潘熠)

舟山:出台意见加快发展红十字事业

近日,舟山市委、市政府印发了《关于加快发展红十字事业的实施意见》,进一步加强新形势下红十字会工作,推动舟山市红十字事业快速发展。

《实施意见》要求,各级党委、政府要深刻认识新形势下加快发展红十字事业的重要意义,大力支持红十字会依法履行职责,建立健全红十字应急救援体系,加快构建红十字急救培训长效机制,着力增强红十字人道救助实力,大力推进红十字关爱生命行动,深入开展红十字青少年工作,切实做好红十字宣传传播交流工作,重视加强红十字会组织和干部队伍、志愿者队伍建设。

《实施意见》指出,各级党委、政府要高度重视红十字会工作,将其摆上重要议事日程,将红十字事业发展规划纳入当地经济社会发展总体规划 and 专项规划目录,将红十字会工作纳入政府年度目标责任制综

合考核体系。县级以上红十字会列入当地群众团体机关管理。加强红十字会组织建设,具备条件的县(区)红十字会要建立党组和基层党组织。要完善红十字事业发展政策,加大对红十字事业的财政投入,县(区)以上红十字会经费列入财政预算。支持鼓励红十字会承接政府职能转移,提供相关公共服务。要着力打造公开透明的红十字会,将红十字会信息化建设纳入当地信息化及电子政务系统建设总体规划,逐步建立统一规范的捐赠信息公开平台,建立完善法律监督、政府监督、社会监督和自我监督相结合的综合性监督体系。要优化红十字事业发展的舆论、法律、政策环境,重视红十字人道精神的宣传工作,在全社会大力弘扬和传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神。社会各界要积极为红十字事业发展献计献策,切实形成工作合力,共同做好红十字会各项工作。

(张芹)

嘉兴:首批大学生救护员获急救选修课学分

7月5日,嘉兴学院医学院大一学生孙林峰结束期末考试,他获得了《现场急救知识与技能》选修课的2分学分,拿到了嘉兴市红十字会颁发的“红十字救护员证”,成为嘉兴市首批大学生救护员之一。

今年春季开学,《现场急救知识与技能》成为嘉兴学院医学院面向全校学生的16门选修课之一。该课程采用课堂讲授、视频演示和技能操作相结合的教学方式,每周2-3学时,每学期共32个学时。如学员能通过理论和实践两部分的课程考

核,不仅可取得2分的选修课学分,还能获得嘉兴市红十字会颁发的“红十字救护员证”。

这学期,孙林峰等120名学生选修了《现场急救知识与技能》课程,有117名学员通过考核,得到了选修课学分和“红十字救护员证”。学员中,除了孙林峰等10多名医学院学生外,其余学员都是非医学专业、无医学基础的学生。

救护员培训成为普通高校有学分的选修课,这在我省尚属首例,今后将在该市其他高校逐步推广这一做法。

(严明强)

捐献器官 大爱无声

7月21日,安徽籍来湖务工人员、47岁的胡孔明在湖州市中心医院离世,捐献了肝脏、2个肾脏、2只眼角膜,成为湖州市首例人体器官捐献者。7月23日,简某也因病身故,自愿、无偿捐献了肝脏、肾脏。湖州市三天实现两例捐献,人体器官捐献工作迈出了实质性步伐。图为湖州市第1例器官捐献者胡孔明的女儿在填写人体器官捐献登记表。

潘熠 摄



各地动态

日前,杭州市红十字会举办了3期初中学校教师急救救护师培训,来自六城区的200多名教师参加了培训。这是为推进该市初中学校急救救护培训工作举行的专题培训。老师们在专家的指导下,学习了红十字运动、急救护理理论、心肺复苏、创伤救护等知识和技能。

(肖彩霞)

近期杭城持续高温,江干区红十字会开展“红十字夏季送清凉”活动,由区红十字会统一采购胡庆余堂清凉茶1万份,下发至社区(村)、建筑工地、环卫所等单位。小小的红十字免费茶摊,为高温下工作的人们送去了一份清凉。

(王晨)

日前,宁波市红十字会人体器官捐献工作荣获“第三届宁波市慈善项目奖”,红十字眼库获“机构奖”,董平、王裕、陈学瑜、孙朝峰等4位造血干细胞捐献者获“志愿服务奖”。另外,宁波市红十字会推荐的捐赠156例人工晶体、台北市宁波同乡会的毛葆庆先生和在今年芦山抗震救灾中捐献

价值234万元碎石机的奉金机械科技有限公司分别获“个人奖”和“机构奖”。

(张志平)

最近,象山县公交公司红十字志愿者服务队举行公交车突发交通事故应急演练。丹城和石浦两地公交公司的红十字志愿者共计100余人参加了此次急救救护演练活动。

(洪秀芳)

日前,镇海区红十字会分别在后大社区、董家岙村、宁波帮博物馆、区职教中心设置了4个红十字急救站,在镇海渡口、客运中心设置了2个红十字急救点,每个急救站(点)配置了急救箱、诊疗床、硬担架等急救设施。这些急救站(点)成为该区现有急救救护系统的有益补充。

(陈彦舒)

近期,温州市红十字会召开了会机关“中国梦”主题教育实践活动动员大会,组织学习了习近平总书记在中共中央政治局召开的关于对照检查中央八项规定落实情况、讨论研究深化改进作风

举措专题会议上的讲话精神。会议还成立了“中国梦”主题教育实践活动领导小组,切实加强主题教育实践活动的组织领导。

(高晓瑜)

7月1日上午,永嘉县红十字会党支部组织党员志愿者服务队,在文化广场参加“红七月、服务月”党员服务活动。来自该县红十字会的9名党员志愿者,通过救护实践演练、业务咨询、发放宣传资料等方式,为群众普及救护知识,宣传造血干细胞捐献、人体器官捐献等红十字业务知识,吸引500多名群众参加活动。

(高坚)

7月19日,由龙湾区红十字会承办的首期企业安全员急救救护培训在龙湾区曙光高级中学开班,拉开了龙湾区企业安全员急救救护培训的序幕。来自该区各企业的249名安全员参加了首期培训。

(林洁)

日前,义乌市红十字会和市图书馆“南湖讲坛”举行《突发事件中的自救与互救》讲座,介绍常见突发事件的应急

救护,意外伤害的现场救护、紧急避险等知识,并现场邀请市民参与心肺复苏等技能演示,还向市民免费发放了急救救护包和救护培训手册。

(严明强)

近日,桐乡市学校红十字会成立暨红十字捐资助学仪式在市教育局报告厅举行,与会领导向桐乡市凤鸣高级中学、屠甸中学等6所学校代表授牌。会上,还为桐乡市世纪路学校、石门路学校、濮新学校、凤鸣天女小学等4所公办新居民学校的35名困难学生发放了捐资助学金。

(钱小磊)

近日,新昌县红十字会开展了“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱专项行动”活动,1000名困难群众免费领到了由康恩贝集团有限公司无偿资助的价值78.79万元的天保宁药品。

(陈良玉)

日前,义乌宣布实行积分入户管理制度,外来人口积分达到80分,就可以申请义乌户

口。其中社会贡献方面,在义乌参加志愿服务每满50小时或捐赠每满5000元可获得2分,最高累计10分;无偿献血每次1分,最高累计10分;捐献造血干细胞每次20分。这是浙江省第一例将志愿服务和“三献”工作纳入入户积分管理制度。

(陈金弟)

最近,武义县红十字会联合苏酒集团等单位举行“2013绵柔苏酒·我们的公益路”大型义卖活动,苏酒集团把该县企业认购的26万元善款捐赠给武义县红十字会,用于“关爱留守老人”等博爱公益活动。

(王东)

今年,衢州市红十字会先后依托“衢帮96811”、“19楼”论坛等网络平台动员市民报名参加现场救护公益培训,目前已办培训班4期,培训救护员223人。

(盛晓平)

7月12日,舟山市红十字会爱心敬老志愿服务队在该市博爱之家院内成立,首批15名爱心人士成为队员。仪式结束后,志愿者们顶着烈日,赶赴

定海区盐仓敬老院开展爱心敬老服务,为老人洗脚、剪指甲、理发、量血压……

(吴英)

近日,舟山市普陀区六横台门社区田畚农业村七旬老夫妻王志章和曹时菊老人,在人体器官捐献自愿书上郑重地签上了自己的名字,成为普陀区红十字会第19、20例登记在册的人体器官捐献志愿者。

(吴昊)

近期,黄岩区红十字会联合区广播电视台拍摄了中小学生在暑期防溺水宣教视频。从什么是溺水、怎样防止溺水、怎样应对水中抽筋、溺水自救互救和心肺复苏等几个方面进行了溺水安全知识讲解,并示范演示心肺复苏技能。

(蔡步文)

日前,温岭市红十字会联合当地电视台策划了一期《爱心传递,生命因奉献而美丽》的访谈节目,邀请梁秀慧、唐海萍、韩永林三位造血干细胞捐献志愿者向老百姓讲述他们捐献的经历,以更好地宣传捐献造血干细胞相关知识。

(施文治)